



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

24 октября 2023 года, № 225 (8526)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял делегацию США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 октября принял делегацию США во главе с администратором Агентства по международному развитию (USAID) Самантой Пауэр.



Американская сторона пребывает в нашей стране для участия в работе министерской встречи стран Центральной Азии и США по вопросам развития.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития конструктивного и взаимовыгодного двустороннего сотрудничества.

Следует отметить, что совместно с USAID в Узбекистане осуществлены и реализуются проекты в области здравоохранения, образования, «зеленой» энергетики, агробизнеса и других направлений.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам практического выполнения договоренностей, достигнутых в ходе саммита глав государств в формате «С5+1» на полях сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке в сентябре этого года.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Определены меры по улучшению питьевого водоснабжения в регионах

Президент Шавкат Мирзиёев 23 октября провел совещание по вопросам улучшения питьевого водоснабжения и системы канализации в регионах, посадки продовольственных культур.

Вопрос питьевого водоснабжения занимает особое место в реализуемых в нашей стране программах развития регионов и социальной сферы. Для обеспечения качества и стабильности оказываемых услуг важное значение имеет снижение себестоимости производства.

Анализ показывает, что сегодня себестоимость 1 кубометра питьевой воды в Ташкенте составляет 448 сумов, тогда как в Намангане — почти 3 000 сумов, в Самарканде и Навои — 2 600 сумов.

Доля электроэнергии в себестоимости производства воды составляет в среднем 27 процентов по стране. Но в Ферганской, Наманганской и Ташкентской областях этот показатель высок.

Как известно, в целях расширения использования альтернативных источников энергии на предприятиях, в организациях и домах устанавливаются солнечные панели. Однако предприятия водоснабжения, потребляющие 880 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год, не принимают достаточных мер к переходу на возобновляемые источники, указано на совещании.

Глава государства, поставив перед хокимидами регионов задачу по снижению стоимости питьевой воды, отметил, что крупнейшим подспорьем для этого является получение части электроэнергии, потребляемой водохозяйственными предприятиями, из «зеленых» источников.

Например, сейчас предприятия водоснабжения покупают 1 киловатт-час электроэнергии в среднем за 900 сумов. Цена электроэнергии, производимой на солнечных станциях, в среднем составляет 350–400 сумов, то есть дешевле более чем в два раза. За счет привлечения инвесторов солнечные панели можно установить на пустующих участках вокруг гидротехнических сооружений.

Также указано на необходимость замены старых насосов на энергосберегающие аналоги.

Перечислены возможности пересмотра стоимости водохозяйственных проектов и локализации производства используемых в них материалов.

Определено, что отныне новые проекты в этой области будут вноситься на рассмотрение местных Кенгашей после их изучения на местах, получения мнений и одобрения жителей. Вся информация о том, сколько денег выделено на проект, какое предприятие является подрядчиком и когда он будет запущен, подлежит публичному разглашению. Таким образом, будет усилен общественный контроль.

На совещании также обсуждены мероприятия по посадке сельскохозяйственных культур в междурядьях виноградников и садов.

В нашей стране имеется 331 тысяча гектаров садов и 153 тысячи гектаров виноградников. Если на полях между рядами посадить лук, чеснок, морковь, арахис, картофель, помидоры и огурцы, это будет дополнительным источником насыщения рынков и дохода для населения.

В связи с этим намечены мероприятия по посадке до конца года овощей на 92 тысячах гектаров по методу «девятьно дней», обеспечению семенами и водой. Научно-исследовательские институты в системе Министерства сельского хозяйства будут давать научные рекомендации по выбору соответствующих климату видов культур и агротехнике.

Было отмечено, что указанные меры направлены на обеспечение устойчивой работы водохозяйственной сферы и укрепление продовольственной безопасности, в конечном итоге — на повышение благосостояния нашего народа.

На совещании заслушаны отчеты руководителей отраслей и хокимов регионов по вопросам повестки дня.

УзА.

НС ДИАЛОГ

## Важный фактор укрепления сотрудничества

Первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев провел диалог с президентом Глобального парламента толерантности и мира Ахмедом бин Мохаммедом Аль-Джарваном.

В ходе разговора было особо отмечено стремительное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Объединенными Арабскими Эмиратами. Подчеркнуто, что ключевую роль в этом играют доверительные отношения между лидерами наших государств.

Аль-Джарван представил информацию о возглавляемой им международной негосударственной организации, которая стремится развивать сотрудничество главным образом с национальными парламентами в целях продвижения идей толерантности и укрепления мира. Говорилось о том, что богатое культурно-историческое наследие и многовековые традиции толерантности, а также происходящие в республике во всех сферах изменения являются важным фактором укрепления сотрудничества Глобального совета толерантности и мира с Узбекистаном.

По итогам встречи достигнута договоренность о расширении взаимодействия между Узбекистаном и Глобальным советом толерантности и мира.

«Народное слово».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

## По вопросам повестки дня

Состоялось очередное заседание фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Рассмотрены законопроект, направленные на правовое обеспечение реформ, усиление прав граждан в сфере арендных отношений и пенсионного обеспечения, обсуждены другие вопросы повестки дня.

### Учет инфляции при перерасчете пенсий

На заседании фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса во втором чтении обсужден проект конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на дальнейшее совершенствование порядка проведения выборов и референдума».

Он предусматривает внесение изменений и дополнений в Избирательный кодекс и семь законов. Принятие данного документа послужит укреплению отношений между политическими партиями и депутатами, дальнейшему повышению авторитета партий и уровня профессионализма избирательных органов.

Исходя из вышеизложенного, а также значимости и необходимости данного законопроекта члены фракции приняли его.

На заседании детально рассмотрен проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на укрепление прав граждан в арендных отношениях и пенсионном обеспечении».

Данным законопроектом вносятся изменения в Закон Республики Узбекистан «Об аренде», предусматривающие отмену основания прекращения договора аренды в случае наступления инвалидности у арендатора, а также приведение некоторых понятий, используемых в законе, в соответствие с действующими актами.

Также Законом Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан» предусмотрено увеличение срока получения начисленной, но не востребованной пенсионером пенсии в два раза, то есть с 12 до 24 месяцев.

— Законопроект содержит ряд важных нововведений, — говорит член фракции УзЛиДеП Жавлонбек Эргашев. — Его принятие послужит дальнейшему повышению материального благосостояния пенсионеров, внедрению системы учета уровня инфляции при перерасчете размера пенсии, укреплению прав лиц с инвалидностью в арендных отношениях.

С учетом того, что предложения членов фракции были учтены и отражены в тексте проекта, а сам документ был дополнительно доработан, законопроект был поддержан. ➡ 2

НС ОБСУЖДЕНИЯ

## С позиции гражданской ответственности

Проект конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на дальнейшее совершенствование порядка проведения выборов и референдума», разработанный группой депутатов нижней палаты парламента на основе права законодательной инициативы, был принят в первом чтении на заседании нижней палаты 10 октября и вынесен на общественное обсуждение до 24 октября с целью его дальнейшего совершенствования.

В ходе общественного обсуждения по законопроекту получено 329 отзывов и предложений.

Из них 183 предложения направлены через портал regulation.gov.uz, 146 — через сайт parliament.gov.uz.

Анализ показывает, что из общего числа предложений 104 касаются законопроекта, а 225 касаются отзывов по нему.

При изучении профессиональной принадлежности граждан, направивших предложения, выявлено, что из них 59 — государственные служащие, 89 — предприниматели, 9 — журналисты и блогеры, 24 — исследователи, 1 — программист, 1 — сотрудник международной организации. Еще 146 человек не указали вид деятельности.

Примечательно, что в этом важном процессе активно участвовала молодежь. В частности, председатель Ташкентского городского совета Союза молодежи Узбекистана Азизбек Очилбоев предложил изменить пункт 6 текста статьи 42<sup>1</sup>, дополняемой Избирательным кодексом, следующим образом: «при выявлении, что кандидат является членом другой политической партии», потому что данный пункт повторяет нормы пунктов 5 и 9 данной статьи. Также преподаватель кафедры «Теория государства и права» Ташкентского государственного юридического университета Ирода Умарова предложила исключить пункт 8 из текста статьи 42<sup>1</sup>, которую дополняет Избирательный кодекс, так как положения, определенные в данном пункте, отражены в статье 5 Избирательного кодекса и пункте 4 настоящей статьи.

Эти и ряд других предложений обобщаются Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам.

С целью донесения сути проекта конституционного закона до широких слоев населения на простом и доступном языке под руководством депутатов Законодательной палаты созданы пропагандистские группы.

К их работе привлечены 24 депутата Законодательной палаты, 6 ответственных сотрудников Центральной избирательной комиссии, 27 представителей региональных управлений юстиции и правозащитных экспертов.

Всего с 14 по 21 октября пропагандистскими группами в регионах организовано 10 встреч и мероприятий, которыми охвачено более 1 300 участников, в том числе депутаты местных Кенгашей.

В целом в результате принятия проекта конституционного закона законодательство о референдуме и выборах будет приведено в соответствие с Конституцией в новой редакции, появится правовая основа для введения избирательной системы, основанной на мажоритарно-пропорциональной форме формирования депутатского корпуса Законодательной палаты.

Парламентский информационный центр Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ЗАСЕДАНИЯ

## Партнерство в сфере развития человеческих ресурсов

В Самарканде состоялось II заседание руководителей ответственных ведомств по развитию человеческих ресурсов стран — участниц Организации тюркских государств.

В заседании приняли участие руководители ответственных ведомств стран — участниц организации — Узбекистана, Казахстана, Азербайджана, Турции, Кыргызстана, руководители отделов по работе с кадрами министерств,

ведомств, хокимиятов нашей страны, представители местных и зарубежных СМИ.

Первое заседание руководителей ответственных ведомств по развитию человеческих ресурсов стран — участниц Организации тюркских государств и государств-наблюдателей проводилось офисом по управлению человеческими ресурсами при Президенте Турции в июле 2022 года в Стамбуле. ➡ 2

НС РЕЗОНАНС

## Узбекистан силен молодыми кадрами

Зарубежные участники о международном форуме «Права молодежи: возможности и механизмы защиты», который состоялся 23 октября в Ташкенте.

Мероприятие проводится накануне 24 октября — исторической даты, объявленной мировым сообществом Днем ООН, и в рамках Программы мероприятий, посвященных 75-летию принятия Всеобщей декларации прав человека, утвержденной указом Президента Узбекистана от 12 мая 2023 года.

Как отметили участники, необходимо поощрять реализацию и развитие программ и проектов, направленных на обеспечение равных возможностей современных людей, повышение их потенциала и улучшение их жизни. ➡ 2

НС СЛУШАНИЯ

## Инертность в работе

**Н**а совместном заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма и комитетов Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам и по вопросам промышленности, строительства и торговли заслушана информация Министерства инвестиций, промышленности и торговли о работе по повышению промышленного и производственного потенциала, созданию производственных мощностей в регионах посредством расширения привлечения иностранных инвестиций в отрасли экономики.

Парламентарии отметили, что для обеспечения устойчивого развития регионов в республике ежегодно реализуется специальная программа по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения, которая тесно связана с инвестиционными программами. К примеру, согласно протоколу № 4 расширенного совещания, состоявшегося 25 января 2023

года в формате видео-конференции-связи под председательством Президента, намечено обеспечить занятость пяти миллионов соотечественников доходной работой.

В связи с этим определено за счет выращивания сельскохозяйственной продукции трудоустроить 2,6 миллиона человек. В частности, за счет раздачи земли населению, в сфере услуг и предпринимательства — 2,1 миллиона, а в сфере инвестиций и промышленности — 300 тысяч.

Парламентарии отметили, что в январе — сентябре текущего года министерствами и ведомствами, ответственными за решение этих задач, проделана определенная работа. За этот период с учетом постоянных, временных и сезонных рабочих мест обеспечена занятость 4,6 миллиона узбекистанцев. В том числе 1,58 миллиона трудоустроено на постоянной основе, 2,4 миллиона — на сезонных и временных работах и 617,7 тысячи — за счет официального трудоустройства.

Особое внимание парламентарии обратили на ряд серьезных проблем при наращива-

нии промышленного и производственного потенциала, привлечении иностранных инвестиций в отрасли экономики и создании рабочих мест. Подчеркивалось, что развитие инфраструктуры на низком уровне, проблемы с подключением к инженерно-коммуникационным сетям сдерживают реализацию инвестиционных проектов и улучшение бизнес-среды в регионах.

Говорилось и про инертность в работе с участием ведущих иностранных компаний, прежде всего при создании современных высокотехнологичных локализованных предприятий с глубокой переработкой местных минеральных ресурсов и сельскохозяйственного сырья, а также создании высокооплачиваемых рабочих мест. Отмечена слабая связь высших и средних специальных учебных заведений с рынком труда, что вызвано несоответствием между структурной подготовкой кадров и спросом на выпускников.

По итогам широкого и открытого обсуждения принято соответствующее решение.

«Народное слово».

НС СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

## Минимальные нормы обеспечения

**К**омитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам с участием депутатов Законодательной палаты, профильных министерств, представителей Института парламентских исследований организован «круглый стол» по имплементации в национальное законодательство Конвенции № 102 Международной организации труда «О минимальных нормах социального обеспечения».

В Стратегии «Узбекистан-2030» предусмотрено приведение национального законодательства в соответствие с данной Конвенцией МОТ, которая была принята 28 июня 1952 года. На сегодняшний день этот документ ратифицировали 56 государств-членов.

Участники мероприятия подчеркнули, что во втором разделе конвенции определено, что государство должно гарантировать защищенным лицам обеспечение медицинских услуг, если их здоровье требует медицинского обслуживания профилактического или лечебного характера.

Четвертый раздел конвенции «Обеспечение по безработице» предусматривает предоставление обеспечения по безработице защищенным лицам, яв-

тый — «Обеспечение по старости» гарантирует предоставление обеспечения по старости защищенным лицам.

Как отметили участники мероприятия, большинство процедур и принципов, определенных конвенцией, отражено в трудовом законодательстве Узбекистана.

Выступившие, отмечая проводимую в стране эффективную работу в сфере социальной защиты граждан, подчеркнули, что ратификация данной конвенции будет способствовать созданию дополнительных гарантий обеспечения, защиты и реализации пенсионных прав граждан, а также послужит ориентиром для дальнейшего совершенствования правового регулирования и практической деятельности в сфере социального, в том числе пенсионного, обеспечения граждан и укреплению авторитета страны на международной арене.

Комитетом даны предложения и рекомендации ответственным организациям по ускорению приведения национального законодательства в соответствие с настоящей конвенцией.

По вопросу повестки дня принято решение комитета.

«Народное слово».

# По вопросам повестки дня

## 1 ➔ Гарантия прав и свобод детей

На заседании фракции **Демократической партии «Миллий тикланиш»** в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты обсудили проект закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детском омбудсмане)».

В национальном законодательстве насчитывается более 40 законодательных и свыше 500 подзаконных актов по правам детей. Это требует создания эффективных механизмов их реализации.

Законопроект разработан в целях обеспечения реализации задач, определенных в постановлении Президента от 22 апреля 2019 года «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению гарантий прав ребенка» и Указе от 9 августа 2021 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы обеспечения гарантий прав ребенка».

Согласно проекту, состоящему из 7 глав и 44 статей, вводится порядок избрания детского омбудсмена. То есть Уполномоченный по правам ребенка избирается большинством голосов от общего числа депутатов и сенаторов сроком на пять лет. Определено, что на эту должность может быть избран гражданин Узбекистана, достигший на день своего избрания двадцати пяти лет, проживающий на территории Республики Узбекистан не менее пяти лет. Кандидатура вносится на рассмотрение палат Олий Мажлиса Президентом Республики Узбекистан.

Также предусмотрено, что основные обязанности и отчет детского омбудсмена будет ежегодно заслушиваться на заседаниях палат Олий Мажлиса. Кроме того, определяются основные аспекты его деятельности и порядок рассмотрения обращений. Также вводятся должности региональных представителей детского омбудсмена в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте.

Отвечая на вопросы депутатов, инициаторы документа указали,

что был изучен опыт таких стран, как Норвегия, Дания, Швеция, Финляндия, Новая Зеландия, Канада, Австрия, Россия, Казахстан. После бурного обсуждения депутаты одобрили законопроект в первом чтении, отметив, что его принятие станет важным гарантом защиты прав и свобод детей и их законных интересов.

На заседании рассмотрены и другие законопроект, внесенные в повестку дня.

## Затрат меньше, услуг больше

На заседании фракции **Народно-демократической партии Узбекистана** в нижней палате парламента в первом чтении рассмотрен проект закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детском омбудсмане)».

Основные задачи детского омбудсмена — изучение выполнения требований законодательства, связанных с правами детей, контроль за обеспечением прав детей, содействие социальной адаптации детей с инвалидностью, сирот и детей, лишенных родительской опеки, а также информирование общественности о состоянии прав детей и их защите.

Депутаты, детально рассмотрев законопроект, поддержали его.

На заседании также в первом чтении обсужден законопроект «О внесении дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на расширение условий по увеличению покрытия интернетом и связью в отдаленных регионах».

Он предусматривает увеличение видов местной спутниковой связи и создание широких возможностей для эксплуатации за счет снижения существующих государственных пошлин за проектирование, строительство, эксплуатацию и предоставление услуг местной сети спутниковой связи.

— Нормы, определенные в законопроекте, послужат дальнейшему развитию местной спутниковой связи и созданию широкомасштабных возможностей для субъектов предпринимательства,

а также сокращению затрат на строительство сети спутниковой связи, — говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Шохиста Тургунова.

После детального обсуждения законопроект одобрен членами фракции.

## На уровне государственной политики

Депутаты от фракции **СДП «Адолат»** в Законодательной палате Олий Мажлиса в первом чтении рассмотрели проект закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детском омбудсмане)».

На уровне государственной политики большое внимание уделяется заботе о детях, их постоянной поддержке, защите прав, оказанию содействия в воспитании подрастающего поколения гармонично развитыми личностями.

Наличие в национальном правовом пространстве свыше 40 законодательных и более 500 подзаконных актов по правам детей обуславливает необходимость проведения работы в соответствии с законодательством по правам ребенка и создания эффективных механизмов его реализации.

Предлагаемый законопроект включает ряд приоритетных задач, связанных с правами детей. Его принятие усилит сотрудничество детского омбудсмена с государственными органами, правозащитными организациями и институтами гражданского общества.

Законопроект полностью соответствует идеям Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», отметили депутаты.

По некоторым нормам документа даны предложения, получены подробные ответы от инициаторов законопроекта. Документ одобрен депутатами.

На заседании рассмотрены и другие вопросы повестки дня, приняты соответствующие решения.

## Усилится конкуренция

На заседании фракции **Экологической партии Узбекистана** в



Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на дальнейшее совершенствование порядка проведения выборов и референдума».

В Конституции в новой редакции определены приоритетные направления дальнейшего развития государства и общества, укреплены их политико-правовые основы.

Данный проект, подготовленный с учетом полученного опыта в ходе выборов, современных международных избирательных стандартов и практики передовых зарубежных стран, является важным документом в дальнейшем совершенствовании правовых основ национальной избирательной системы.

Предлагается формировать состав Законодательной палаты на основе смешанной избирательной системы, то есть в мажоритарно-пропорциональной форме. Законопроект уточняются соответствующие нормы избирательного законодательства.

Как отмечалось в ходе обсуждения, текст законопроекта, принятый в первом чтении, был размещен на портале обсуждения нормативно-правовых документов и на официальном сайте Законодательной палаты Олий Мажлиса. С учетом высказанных предложений и мнений граждан документ дора-

ботан и подготовлен ко второму чтению.

В целях учета, обобщения, изучения и анализа предложений и замечаний, поступивших в ходе общественного обсуждения проекта конституционного закона, ответственным комитетом проведен ряд семинаров и заседаний рабочих групп.

— Проектом конституционного закона определено, что избранным считается кандидат в депутаты, набравший не абсолютное, а относительное большинство голосов, чем другие кандидаты, — сказал депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Носиржон Аминов. — Это положение усилит конкурентную борьбу.

Принятие проекта конституционного закона позволит гармонизировать законодательство о референдуме и выборах, оно будет приведено в соответствие с Конституцией страны в новой редакции, будет создана правовая основа для введения избирательной системы, основанной на мажоритарно-пропорциональной форме формирования депутатского корпуса Законодательной палаты.

Законопроект одобрен народными избирателями.

На заседании также детально рассмотрены другие вопросы, внесенные в повестку дня, принято соответствующее решение.

«Народное слово».

# Узбекистан силен молодыми кадрами

**1 ➔** Д-р Жоффри ИЖУМБА, исполняющий обязанности представителя ЮНИСЕФ в Узбекистане:



— Согласно статистике, более 60 процентов населения Узбекистана — это моло-

дежь. Молодые кадры страны участвуют во всех преобразованиях, которые происходят в экономике, социальной жизни, политической повестке. Узбекистан придает большое значение развитию человеческого потенциала. В рамках данного мероприятия мы обсудили вопросы объединения молодежи в одну большую цель для достижения поставленных целей по развитию страны. Я уверен, что Узбекистан сегодня как никогда силен своими молодыми кадрами.

**Дарья КОШЕЛОВА, специалист по правам**

**молодежи Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (Женева):**



— Очень рада присутствовать на этом мероприятии и внести свой вклад, так как

мы работаем с разными государствами, в том числе и с Узбекистаном, по продвижению прав молодежи. Мы видим, что страна прилагает очень большие усилия для того, чтобы продвигать права молодежи, в том числе и на международном уровне. Полностью поддерживаем усилия Узбекистана в этом направлении. Уверена, что данный форум позволит еще больше продвинуть права молодежи и в Узбекистане, и мире в целом.

**Мемет ЖАКУ, Специальный представитель Действующего председа-**

**теля ОБСЕ по делам молодежи:**



— Сегодняшнее мероприятие очень важно с точки зрения продвижения прав и свобод молодежи как в Узбекистане, так и во всем мире. Развитие дебатов

среди молодежи является одним из направлений деятельности ОБСЕ по оказанию молодым людям содействия в овладении ключевыми навыками в деле укрепления мира и безопасности. В ходе мероприятия мы обсудили существующие международные и региональные документы и механизмы по защите и продвижению прав молодежи. Также были подробно обсуждены установленные стандарты защиты прав молодежи в международных и региональных документах.

ИА «Дунё».

## Партнерство в сфере развития человеческих ресурсов

**1 ➔** На этом заседании было достигнуто соглашение о расширении сотрудничества в рамках организации и ежегодном проведении таких встреч в одной из стран-участниц. Местом второй встречи был избран Узбекистан, в 2023 году председателем выступит в Организации турецких государств.

В начале заседания первый заместитель директора Агентства развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан Отабек Хасанов и заместитель генерального секретаря Организации турецких государств Сади Жафаров рассказали о значимости этого мероприятия.

— Организация турецких государств, сформированная на основе исторических уз, схожести языка, общности культурных и духовных ценностей, стала эффективным механизмом регионального сотрудничества, — сказал Отабек Хасанов. — В настоящее время — участников организации связывают не только дружба и взаимное доверие, но взаимовыгодное партнерство. В решении актуальных и глобальных проблем они придерживаются единых взглядов и подходов. Сотрудничество в вопросах кадровой политики, управления и развития человеческих ресурсов считается важным направлением, служащим реализации и укреплению огромного потенциала организации.

Согласно анализу ученых, в последние пять лет спрос на профессиональные кадры возрос и на государственной службе, и в частном секторе. В таких условиях каждое государство обновляет свою политику в данной сфере. Потому что на рынок выходит цифровое поколение. У него иные взгляды, и мы должны создать современным кадрам возможности для проявления потенциала, активного участия в жизни государства и общества. С этой точки зрения наше заседание направлено на обсуждение вопросов формирования резерва кадров для развития государственной службы, внедрения современных и эффективных механизмов привлечения талантливых лиц на государственную службу, создания удобной площадки для взаимного сотрудничества.

О. Хасанов также говорил о внимании, уделяемом в нашей стране реформированию системы государственной гражданской службы на основе передового зарубежного опыта, принятого в августе прошлого года Закона «О государственной гражданской службе», представил информацию о деятельности Агентства развития государственной службы.

— В прошлом году в Стамбуле лица, ответственные за кадровую политику стран — участниц организации, обменялись опытом в вопросах развития человеческих ресурсов, достигли соглашения о сотрудничестве, — сказал заместитель генерального секретаря Организации турецких государств Сади Жафаров. — Сегодня мы встретились в Самарканде и на основе решений заседания прошлого года, достигнутых ныне результатов обсуждаем актуальные вопросы. В этом процессе изучается опыт Узбекистана. Прошло немного времени с момента образования Агентства развития государственной службы при Президенте, но уже достигнуты весомые результаты в эффективном использовании и управлении человеческими ресурсами. Определенный Президентом Шавкатом Мирзиёевым принцип «Государственные органы должны служить народу!» считается одним из основных требований для государственных служащих. И есть основания утверждать, что этот принцип работает.

На заседании и его сессиях руководители ответственных ведомств по развитию человеческих ресурсов стран — участниц Организации турецких государств представили презентации опыта работы. Обсуждены современные тенденции кадровой политики и государственной службы, новые идеи и подходы. Состоялся обмен опытом в вопросах формирования и эффективной работы с кадровым резервом, привлечения талантливых лиц, в частности молодежи, на государственную службу. Был организован «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы повышения потенциала руководящих кадров в условиях современного государственного управления», в ходе которого обсуждались результаты международных и региональных исследований в сфере государственной службы.

— Подобные встречи предоставляют возможность для обмена опытом представителей структур, занимающихся кадровой политикой, — сказал директор Государственного агентства по делам государственной службы и местного самоуправления при Кабинете Министров Кыргызской Республики Кудайбергана Базарбаева. — Нас заинтересовала система местного управления в Узбекистане. В этом звене — в махалле решаются все вопросы, связанные с жизнью человека. В настоящее время преобразование действующей в этом органе «ятерки» в «семерку», работа в этой системе социальных и налоговых работников усилили полномочия махалли.

В рамках заседания были организованы двусторонние встречи и переговоры. Руководство Агентства развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан провело переговоры с директором Государственного агентства по делам государственной службы и местного самоуправления при Кабинете Министров Кыргызской Республики Кудайбергана Базарбаева, руководителем офиса по управлению человеческими ресурсами при Президенте Турецкой Республики Салимом Атайем, заместителем председателя Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы Азаматом Жолмановым.

Агентством развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан подписаны меморандумы о сотрудничестве с Государственным экзаменационным центром Азербайджанской Республики и региональным хабом в сфере государственной службы в Астане.

Гюльб ХАСАНОВ, корр. УА.

# Мир приветствует предложения руководителя Узбекистана

**Визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в США был богат на встречи и диалоги. Важнейшими событиями в рамках визита стали встреча руководителя нашего государства с Президентом Байденом, участие в саммите руководителей США и государств Центральной Азии в формате диалога «С5+1», выступление на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.**

Никогда раньше не было такой плотной, содержательной повестки дня, в ходе которой обсуждались важные вопросы, исходящие из интересов народа нашей страны, и были приняты соответствующие решения. В течение трех дней глава нашего государства провел 19 встреч и принял участие в двух саммитах: провел переговоры с президентами США и Республики Корея, руководителем правительства Пакистана, беседовал с Генеральным секретарем ООН, встретился с руководителями пяти авторитетных международных организаций и с более чем 10 главами бизнес-корпораций.

## Взаимное доверие меняет отношения

В последние годы отношения США с государствами Центральной Азии, в частности с Узбекистаном, перешли в новый формат. Это можно увидеть и в расширении двустороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. В этом смысле растет значение Американо-узбекской торговой палаты. В преддверии визита Президента Узбекистана в США 15 сентября в Вашингтоне прошел узбекско-американский бизнес-форум с участием представителей более 250 компаний и банков. В эффективном его завершении есть большая заслуга палаты. В течение нескольких последних лет в состав палаты вошли крупные компании США, их общее количество достигло 50, что говорит об интересе американских инвесторов к Узбекистану, где создана благоприятная инвестиционная среда и реформы обрели необратимый характер.

Благодаря формированию взаимного доверия между США и Узбекистаном ряд американских сенаторов считает, что настало время отказаться от «устаревшей» поправки Джексона — Вэника и пересмотреть отношения США с Центральной Азией. В частности, сенаторы Крис Мёрфи (демократ) и Тодд Янг (республиканец) 7 сентября представили законопроект об отмене поправки Джексона — Вэника для Узбекистана, Казахстана и Таджикистана, о предоставлении статуса постоянных торговых отношений (PNTR) между тремя государствами Центральной Азии. Если проект закона будет одобрен Конгрессом, то улучшатся торгово-экономические отношения стран ЦА с Америкой и со всем миром, также увеличатся объемы инвестиций, привлекаемых в нашу республику и регион.

Такая траектория развития взаимных связей достигнута благодаря конструктивной, инициативной и многовекторной внешней политике Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. Эта политика за короткий исторический срок коренным образом изменила внешний облик страны на региональной и международной арене.

Встреча руководителя Узбекистана с Президентом США и саммит руководителей глав государств Центральной Азии с участием Джоозефа Байдена прошли оживленно. Было сообщено, что США поддерживают независимость Узбекистана и государств региона. В нынешний неспокойный период данный саммит имеет символическое, политическое и геополитическое значение.

Отношения Узбекистан — США пережили разные периоды от высокой эйфории до совершенно холодных и безнадежных. В 2002 году между Узбекистаном и США был подписан и Договор о стратегическом партнерстве. В то же время права человека и демократические реформы, которые в определенной степени наводили

тень на отношения США — Узбекистан, считались для официального Ташкента боковыми.

Внешняя политика Узбекистана за последние семь лет характеризуется взвешенными отношениями, направленными на национальные интересы. Шавкат Мирзиёев полностью отказался от «дихотомической» внешней политики, при которой, сближаясь с одной стороной, отдаляясь от другой. Узбекистан формирует связи с Российской Федерацией, США, Турцией, Китайской Народной Республикой, Европейским союзом, Индией, другими мощными государствами и сообществами.

Приоритетными территориями для внешней политики Узбекистана продолжают оставаться Центральная Азия и Афганистан. При формировании связей наша страна отстраняется от вмешательства в отношения между государствами или от формирования геополитических отношений через призму противоречий. Тем самым Узбекистан в своей внешней политике действует по принципу: «Если у вас имеются конфликтные отношения с другими, то мы в это не вмешиваемся. Но также не допустим, чтобы другие вмешивались в формирование наших отношений».

Благодаря этому отношения Узбекистан — США переживают стабильный положительный период. Реформы внутри Узбекистана, положительные сдвиги в вопросах прав человека, свобод формируют оптимальный фон для двусторонних отношений.

В последнее время эти отношения вступают в новый этап стратегического партнерства, что характеризуется достижением политического взаимного доверия на высоком уровне, стремлением к активизации экономического сотрудничества во всех взаимовыгодных сферах.

Признание Соединенных Штатов получения масштабных внутренних реформы руководителя нашего государства, направленные на усиление демократических процессов и создание новой модели национальной экономики. Поддержка изменений со стороны США означает готовность на нынешнем этапе к еще более активному сотрудничеству с нашей страной по решению внутренних вопросов и устранению актуальных региональных проблем.

## Начало нового периода стратегического партнерства

В ноябре 2020 года по итогам восьмого раунда политических консультаций Узбекистан и США объявили о своем решении поднять ежегодные двусторонние консультации на уровень Диалога стратегического партнерства. В его рамках стороны развивают более тесное сотрудничество в области политики, безопасности, экономики и человеческого измерения. Первый такой диалог был проведен в 2021 году в Ташкенте.

Также за последние годы приняты соглашения по расширению торговых связей, сотрудничества в области высшего образования и научных исследований, сельского хозяйства и энергетики. Подписан меморандум о сотрудничестве в процессе членства Узбекистана во Всемирной торговой организации. Названные документы являются правовой основой, ставшей фундаментом в отношениях Узбекистан — США, обозначив начало нового исторически важного периода между двумя государствами.

По мнению экспертов, после официального визита Президента Шавката Мирзиёева в Вашингтон



в мае 2018 года отношения между США и Узбекистаном приняла иной ракурс. По итогам переговоров было принято совместное заявление глав государств Узбекистан и Соединенные Штаты Америки: начало новой эры стратегического партнерства.

Между США и Узбекистаном последовательно развиваются и экономические связи. За последние годы достигнуты соглашения по расширению участия ведущих американских компаний на рынке Узбекистана и взаимной поддержке данного процесса. С 2017 года — с начала ряда широкомасштабных экономических реформ в Узбекистане — крупные американские компании высказывают большой интерес к узбекскому рынку. В нашей стране уже давно осуществляют деятельность американские компании «General Electric», «Hyatt», «John Deere», «General Motors», «Exxon Mobil», «Boeing», «Honeywell», «Coca-Cola», «Calatrava», «Silverleaf».

Соединенные Штаты признают весомые достижения Узбекистана в сферах реформирования прав человека, противодействия принудительному труду, пропаганды религиозной свободы. По решению Государственного секретаря США Узбекистан выведен из списка стран, вызывающих особую озабоченность в области религиозной свободы. Это получило высокую оценку со стороны политических кругов США.

Особого внимания при этом заслуживает оценка сенатора Роджера Уикера: «Под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан, заслуживая высокой оценки, освободил религиозных заключенных, зарегистрировал множество религиозных организаций и сохранил запрет на рейды правоохранительных органов против религиозных общин».

Министерство труда США исключило узбекский хлопок из «черного списка» — списка товаров, производимых с использованием детского труда. В обновленной Конституции гарантирован запрет на принудительный и детский труд и за него установлена уголовная ответственность. Высокую оценку получили предложение Президента Узбекистана, направленное на необходимость усиления борьбы с принудительным и детским трудом в масштабах всего мира.

По словам руководителя Государственного департамента США Энтони Блинкена, деятельность в «С5+1» становится эффективной в координации действий государств Центральной Азии, в том числе по борьбе против терроризма, расширению региональных экономических и энергетических связей. Все это достигается благодаря политике Президента Шавката Мирзиёева по развитию добрососедских отношений в регионе.

Президент США Джоозеф Байден также сделал подобное заявление, согласно которому его администрация заинтересована в углублении стратегического партнерства и продолжении процесса диалога «С5+1». Наряду с этим Соединенные Штаты поддерживают суверенитет, независимость и территориальную целостность стран региона, подтверждают преданность расширению многогранного регионального сотрудничества во всех сферах.

По пути добрососедства и стабильности

Следует особо отметить, что в результате ведения конструктив-

ного диалога между Узбекистаном и Соединенными Штатами разрабатываются конкретные предложения и практические рекомендации по усилению мирного процесса в Афганистане. С точки зрения обеспечения региональной экономической интеграции Афганистана США заинтересованы в усилении взаимных связей с Узбекистаном. Эти две страны действуют совместно для противодействия терроризму и обеспечения безопасности границ, оказания финансовой и технической помощи Афганистану. В целом нынешнее направление сотрудничества Узбекистан — Америка отвечает национальным интересам двух стран и народов.

Президент Узбекистана выдвигает свои инициативы, для того чтобы в мире всегда были стабильность, сотрудничество и диалог. К сожалению, мир и безопасность стали уязвимыми. А диалог превратился в уникальную ценность. Руководитель нашего государства еще раз сказал об этой проблеме на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН: «**Наблюдается кризис доверия... в мире. Из-за геополитических противоречий возникают новые препятствия на пути свободного обмена в сфере торговли, инвестиций и инноваций. Заметно подорван диалог даже по вопросам, касающимся судьбы всего человечества, таким как изменение климата, борьба с голодом и неравенством. В такой сложной ситуации как никогда необходимо сохранение духа согласия и практического сотрудничества, сплочение стран на основе того, что общие интересы выше существующих противоречий.**»

## Акцент

Признание Соединенных Штатов получают масштабные внутренние реформы руководителя нашего государства, направленные на усиление демократических процессов и создание новой модели национальной экономики. Поддержка изменений со стороны США означает готовность на нынешнем этапе к еще более активному сотрудничеству с нашей страной по решению внутренних вопросов и по устранению актуальных региональных проблем.

Действительно, в мире теряется взаимное доверие и диалог. Это ведет к нетерпимости и конфликтам. Примером могут стать религиозная нетерпимость и случаи исламофобии, которые в последнее время наблюдаются в некоторых странах.

В результате того, что в ряде государств Европы сжигали священную книгу ислама — Коран, весь мир чуть ли не оказался в водовороте противоречий и столкновений. Поэтому Президент Узбекистана в целях продвижения в мире идей межрелигиозной толерантности и согласия предложил **создать в Узбекистане под эгидой ЮНЕСКО Международный центр межрелигиозного диалога и толерантности.**

И это неслучайно. Как отметил в своем выступлении Шавкат Мирзиёев, **наша страна является родиной таких великих ученых и мыслителей, как Аль-Хорезми, Беруни, Имам Бухари, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, которые внесли бесценный вклад в развитие мировой науки и культуры, показали, что ислам — это религия мира, знаний и просвещения.** В целях изучения богатого наследия этих великих личностей и глубокого раскрытия гуманистической сути ислама выдвинута инициатива **о проведении в 2024 году в Узбекистане международной конференции на тему «Ислам — религия мира и добра».**

На фоне происходящих в мире противоречий развития государств Центральной Азии по пути добрососедства, стабиль-

ности, взаимного сотрудничества может служить образцом. В международных экспертных кругах и авторитетных изданиях часто пишут о том, что благодаря политической воле Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан добился решения проблем по государственным границам со всеми соседями и использованию транспортных коридоров и водных ресурсов, что регион превратился в центр экономического развития, транспортно-коммуникационный мост, соединяющий Восток и Запад, Север и Юг, что интерес к нему возрастает.

К примеру, в авторитетном журнале «Форбс» писали: «В условиях неопределенной ситуации во внешнем мире пять государств Центральной Азии нашли решение по такому положению, они организовали объединенный рынок в 70 миллионов человек и единый торговый блок, чтобы привлечь и поощрять иностранные инвестиции, получать от этого пользу. Инициатором этого стал Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев».

Как отмечали еще в одном издании — авторитетной газете «Берлинер цайтунг»: «При формировании С5 взаимно согласованной внешней политики государств Центральной Азии основное место по принципиальным вопросам занял Президент страны с самой большой численностью населения — Шавкат Мирзиёев».

Президент США Джоозеф Байден в своем письме, направленном главе нашего государства 17 февраля 2023 года, высоко оценил вклад Президента Узбекистана в развитие добрососедства в Центральной Азии: «Хотел бы особо отметить вашу привер-

В последние годы сотрудничество между Узбекистаном и ООН вышло на невиданный уровень. Успешно реализованы почти 140 совместных программ и проектов. По инициативе Узбекистана принято шесть резолюций Генеральной Ассамблеи ООН. Действует специальный Многопартнерский трастовый фонд по человеческой безопасности для региона Приаралья. Ускоренные темпы приобрело сотрудничество в сфере реализации потенциала молодежи и женщин.

Так, большой резонанс в международных кругах вызвали предложения главы нашего государства, высказанные с высокой трибуны ООН:

— **создать при Организации Объединенных Наций Рабочую группу по содействию развитию молодежи Центральной Азии, разработать в ее рамках программу «Молодежная повестка Центральной Азии-2030»;**

— **провести в следующем году в Узбекистане Азиатский форум женщин для обсуждения вопросов реализации их социального потенциала и обмена опытом в этой сфере.**

Антониу Гутерриш высоко оценил выступление Президента Узбекистана на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН и поддержал осуществляемую в нашей стране программу необратимых реформ. Генеральный секретарь особо отметил масштабность целей и задач новой Стратегии «Узбекистан-2030», ее полную созвучность Целям устойчивого развития, выразил готовность ООН и всех ее институтов содействовать практической реализации этого программного документа.

Плодотворными были и встречи Президента Узбекистана с представителями международных организаций. Следует отметить, что для внесения вклада в развитие Нового Узбекистана они стремятся работать совместно с нашей страной и реализовывать разные проекты.

В частности, президент группы Всемирного банка Аджай Банга обещал наращивать экспертное и техническое содействие в сферах приватизации и эффективного государственного управления, финансирования и привлечения частных инвестиций, в том числе на основе государственно-частного партнерства, в проекты по декарбонизации, альтернативной энергетике, инфраструктуре и коммуникациям, водоснабжению, а также поддерживать другие стратегические инициативы. Достигнута договоренность об участии Консультативного совета банка из числа ведущих мировых лидеров бизнеса в разработке мер по увеличению притока прямых инвестиций в Узбекистан. Текущая Программа сотрудничества до 2026 года, предусматривающая реализацию проектов на сумму четыре миллиарда долларов, охватывает все приоритеты Стратегии развития Нового Узбекистана.

Директор-распорядитель Международного валютного фонда Кристалина Георгиева сообщила, что фонд готов принять участие в проведении комплексного анализа устойчивости финансового сектора Узбекистана, оказании консультативного содействия в выработке предложений по совершенствованию экономической политики, а также осуществлению программ повышения потенциала специалистов ведомств нашей страны.

Генеральный директор ВТО Нгози Оконджо-Ивеала дала высокую оценку принимаемым Узбекистаном мерам по вступлению страны в организацию.

*Значит, есть высокая вера в осуществляемые в Узбекистане необратимые реформы, в нашего Президента Шавката Мирзиёева, потому что глава нашего государства выходит с перспективными предложениями и инициативами для достижения прочного мира и благополучия на планете. Этой общечеловеческой цели можно добиться лишь общими стремлениями и совместными действиями. Всему миру как никогда нужны взаимное доверие, солидарность и дух сотрудничества.*

**Обиджон ХАМИДОВ,**  
ректор Бухарского государственного университета  
доктор экономических наук, профессор.

НС «ЗЕЛЕНЕЕ ПРОСТРАНСТВО»

# Научились создавать сады

**В** Сурхандарьинской области прошел семинар по посадке и уходу за саженцами.



11 октября текущего года на видеоселекторном совещании под председательством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева обсуждена работа в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство». Отмечалось, что за два года, прошедшие с момента организации данного движения, было заложено более 1,2 ты-

сячи гектаров зеленых садов и общественных парков, более одного миллиона гектаров зеленых зон и дорожек. В целом в обществе и у ответственных лиц изменилось отношение к флоре.

В ходе посещения махаллей «Октепа» и «Богзор» Чиланзарского района глава государства дал старт осеннему сезону посадки деревьев в рамках проекта «Зеленое пространство», который продлится до 1 декабря. Всего за этот период планируется высадить 85 миллионов деревьев.

В эти дни в каждую махаллю Агентством лесного хозяйства на безвозмездной основе начали доставляться по 200 саженцев. С 15 октября во всех районах и махаллях организуются ярмарки саженцев.

Одна из них начала свою работу на юге страны — в Сурхандарье. Здесь в рамках



общенационального проекта «Зеленое пространство» управлением экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Сурхандарьинской области совместно с областным хокимиятом организован выставочный семинар с участием молодых экоактивистов, аксакалов, представителей общественности и СМИ.

В рамках мероприятия организована также ярмарка фруктовых и декоративных деревьев, подходящих для климата Сурхандарьинского региона. Участники семинара



на практике узнали об основах садоводческой деятельности, ознакомились с сортами растений, адаптированными под жаркий климат южного региона.

В ходе мероприятия была проанализирована работа по подготовке к проекту «Зеленое пространство», его эффективной реализации в

осеннем сезоне. Специалистами даны необходимые рекомендации по выбору и посадке саженцев деревьев и кустарников, правильному уходу за каждым растением с учетом природных особенностей на местах.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

# Успешный старт на Паразиаде

**В** городе Ханчжоу (Китай) стартовали IV Паразиатские игры.

Первый день соревнований сборная Узбекистана начала успешно. Наши параканоисты — Шахзода Мамадалиева, Иродахон Рустамова и Азизбек Абдулхабибов завоевали золотые награды. В плавании на 100 м батерфляем среди мужчин все призовые места заняли спортсмены из Узбекистана.

# Шесть медалей у самбистов

**В** Эр-Рияде (Саудовская Аравия) проходят Всемирные игры боевых искусств.

В соревнованиях, которые продлятся до 30 октября, выступят около 1 600 спортсменов из 124 стран мира. Честь Узбекистана защищают более 40 спортсменов в дзюдо, французском боксе, самбо, кикбоксинге, борьбе на поясах, ушу и других видах единоборств.

Узбекские самбисты уже приняли участие в нынешних соревнованиях и завоевали шесть медалей — две золотые, три серебряные и одну бронзовую.

# Все решилось на тай-брейке

**Завершился представительный шахматный турнир «Катар мастерс» в Дохе, в котором приняли участие многие ведущие мировые игроки.**

В последнем туре наш соотечественник Нодирбек Абдусатторов сумел победить лидера турнира А. Эригайси из Индии и набрал семь очков из девяти. Но такой же результат оказался у другого узбекского гроссмейстера Нодирбека Якуббоева.

Им предстояло выявить победителя на тай-брейке. Со счетом 2:0 победу одержал Н. Якуббоев и занял первое место.

# Впервые завоеваны четыре лицензии

**По итогам рейтинга, объявленного Международным союзом велосипедистов, женская сборная Узбекистана по велоспорту удостоилась трех лицензий на Олимпийские игры в Париже в 2024 году, а мужская — одной.**

Нашим девушкам удалось набрать 1 942 очка и занять 17-е место среди 103 команд, которые участвовали в данном цикле. Показатель женской сборной является самым высоким среди стран Азии.

Мужская сборная, накопив 1 228 очков, заняла 32-е место среди 105 команд. С этим результатом она имеет возможность принять участие в групповой гонке. Согласно правилам, все квоты предоставлены для сборной. Тренерский штаб позже объявит имена велосипедистов, которые выйдут на старт Олимпиады в столице Франции.

Отечественные велосипедисты впервые завоевали четыре лицензии на самое крупное соревнование четырехлетия.

Игорь САНИЕВ, «Народное слово».

НС МЕРОПРИЯТИЯ

# Символ национальной идентичности и независимого государства

**П**од таким девизом в столице состоялось духовно-просветительское мероприятие, посвященное узбекскому языку.

На мероприятии, организованном Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами, отмечалось, что узбекский — один из величайших языков мира с глубокими историческими корнями. Это не только средство общения, но и культура, традиция, образ жизни, история народа, а главное — признак нашей независимости. Именно поэтому так важно любить родной язык, чтить его, изучать и сохранять. Масштабная работа в данном направлении ведется в рамках Закона «О государственном языке Республики Узбекистан», на основе которого узбекскому языку присвоен статус государственного.

Акцент

Большим историческим событием стало выступление Президента Шавката Мирзиёева на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 19 сентября 2023 года на узбекском языке, которое наполнило наши сердца гордостью и воодушевлением.

Выступившие на мероприятии председатель Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами Рустамбек Курбанов и главный специалист Департамента развития государственного языка при Кабинете Министров Республики Узбекистан доктор философских наук Аброр Муртазаев сделали акцент на том, что необходимо кардинально повышать престиж узбекского языка не только в жизни нашего народа, но и на международном уровне. Следует уделять огромное внимание воспитанию молодежи в духе патриотизма, верности национальным традициям и ценностям.

Подчеркивалось, что большим историческим событием стало выступление Президента Шавката Мирзиёева на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 19 сентября 2023 года на узбекском языке, которое наполнило наши сердца гордостью и воодушевлением. Ведь родной язык, как и гимн, флаг и герб каждой страны, является одним из критериев, определяющих независимость государства. Это гордость нации, ее неисчерпаемое богатство.

В рамках мероприятия состоялся поэтический конкурс на узбекском языке среди представителей таджикского, уйгурского, туркменского, кыргызского, казахского, азербайджанского, башкирского и корейского национальных культурных центров. Победители награждены почетными грамотами и памятными подарками. Праздничное настроение придала также песня на узбекском языке в исполнении творческих коллективов национальных культурных центров.

В мероприятии приняли участие представители Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами, Союза писателей, Республиканского центра духовности и просветительства, Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, активисты национальных культурных центров, молодежь и общественность столицы, СМИ.

Гайратилла ШУКУРОВ.

НС КОНТАКТЫ

# Сближая позиции на внешнем рынке

**П**о приглашению Центра безопасности фармацевтической продукции (Узфармконтроль) нашу страну с рабочим визитом посетила делегация белорусского УП «Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении».

Между Беларусью и Узбекистаном на протяжении многих лет успешно развивается сотрудничество в области здравоохранения. Между министерствами здравоохранения двух государств есть соглашение о сотрудничестве, разработан и реализуется план совместных мероприятий. Страны проводят совместную работу в области медицинского образования, повышения квалификации врачей, фармацевтики.

В 2022 году экспорт лекарственных препаратов организаций — участниц холдинга «Белфармпром» в Узбекистан составил 1,5 миллиона долларов, в текущем году с января по май экспортировано продукции на 1,6 миллиона долларов.

В ходе визита обсуждены вопросы импорта и экспорта препаратов двух стран, сотрудничество Узбекистана и Беларуси в сфере фармацевтики, имеющийся потен-

циал для его дальнейшего укрепления и развития. УП «Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении» является белорусским аналогом Центра безопасности

Акцент

Между Беларусью и Узбекистаном на протяжении многих лет успешно развивается сотрудничество в области здравоохранения. Между министерствами здравоохранения двух государств есть соглашение о сотрудничестве, разработан и реализуется план совместных мероприятий. Страны проводят совместную работу в области медицинского образования, повышения квалификации врачей, фармацевтики.

фармацевтической продукции, также занимается фармаконадзором и контролем качества лекарственных средств.

Сотрудники Центра безопасности фармацевтической продукции Узбекистана совместно с белорусскими коллегами провели сравнительную экспертизу в области нормативно-правовых актов, информатизации и организации

процессов двух стран в сфере фармацевтики.

Конечная цель совместной работы — интеграция узбекистанских стандартов качества, эффективности и безопасности лекарственных препаратов с мировыми, которыми придерживается и Беларусь. Это повысит качество фармпродукции, производимой в республике, и будет способствовать укреплению позиций узбекистанских фармкомпаний на рынках других стран.

По словам первого заместителя министра здравоохранения Республики Беларусь Елены Кротковой, связи между двумя государствами будут налаживаться и по другим направлениям, в том числе по линии кардиологии, онкологии и неврологии.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

# Метеопрогноз

## Осенняя погода переменчива

**П**о данным Узгидромета, на неделе ожидается ощутимое понижение температуры после незначительного потепления. 24—25 октября по всей территории Узбекистана ожидается преобладание небольшой облачности без осадков. К середине недели воздух в дневные часы прогреется до 22—25°, по югу — до 27°.

26 октября на территории республики ожидается вынос новой порции влажного воздуха из районов Поволжья. По центральному, южному и восточным районам пройдут дожди, и температура понизится до 15—20°.

27 октября по Узбекистану без осадков, температура 17—22°.

Ночная температура в течение недели будет в пределах 7—12° тепла. В отдельных районах республики ночью и утром возможен туман.

В столице 24—25 октября преобладание небольшой облачности без осадков. Повышение температуры до 21—24°. 26 октября дождь, температура 16—18°.

«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ** Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/51/10-23/1269 «Поставка автошин»**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, а именно:

- иметь суммарный оборот в качестве поставщика автошин за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.) не менее 150 000 (сто пятьдесят тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 8 ноября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 12 декабря 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 12 декабря 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**Хақ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 085. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.  
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.  
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ  
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ  
Итог по УзА: 01.28 Подписано в 01.55

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.  
Адрес в интернете: [www.xs.uz/ru](http://www.xs.uz/ru) e-mail: [infonsuz@mail.ru](mailto:infonsuz@mail.ru)